
: 1 تمرین

 بعد .والانحراف الجیني الطفرات موعة من عوامل التغیرنا غیر جامد، حیث تخضع لمجاتعتبر الساكنات الطبیعیة كی
  .لوراثي للساكنةاحتوى معلى الیر خالأثر ھذا العامل حدد أ،  والانحراف الجینيإعطاء تعریف واضح لمفھوم الساكنة

:2تمرین  
.q=0,001 تردد حلیل التھاب العضلات ب في ساكنة بشریة، یقدر

   . للحلیل السلیمp احسب التردد -1
Hardy  إذا اعتبرنا ھذه الساكنة خاضعة لقانون-2 Weinbergاحسب الترد بالنسبة لـ ، :  

  . الرجال المصابین بالمرض-  
. بالمرض النساء المصابات-  
  . النساء الناقلات للمرض-  

:3تمرین 

 متنحي O للإشارة فالحلیل .O تردد الحلیل r و B تردد الحلیل q و Aلحلیل اھو تردد  p، مع ABOصائل الدمویة نعتبر الف   
  . فمتساویا السیادةB و Aالحلیلان أما . B و Aأمام كل من الحلیلین 

  :إذا اعتبرنا ساكنة بشریة في حالة توازن   
   ).اعط شبكة التزاوج( اعط العلاقات المحددة لتردد مختلف الأنماط الوراثیة عند الجیل الموالي -1
 . حدد تردد مختلف المظاھر الخارجیة عند ھذا الجیل-2
  :سنتعبر: r و q و p باستعمال العلاقة السابقة احسب تردد الحلیلات -3

f[A]=0,45 و f[B]=0,21 و  f[AB]=0,2f[O]=0,04        و
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:1 حل التمرین

وراثة الساكنة ھي جزء من علم الوراثة، تھتم بدراسة قوانین توزیع المورثات والأنماط الوراثیة وكذا الآلیات المحددة 
.للتنوع الوراثي داخل ساكنة معینة

     فما ھي الساكنة وما ممیزاتھا الوراثیة؟-
     ما ھي العوامل المتدخلة في تغیر الساكنة؟-
  ي بالانحراف الجیني وما أثره على التركیب الوراثي للساكنة؟   ماذا نعن-

  : تعریف الساكنة– 1
وھي مجموعة تعیش في مجال جغرافي معین، یتمكن فیھ . الساكنة ھي مجموعة من الأفراد المنتمیة لنفس النوع

ست كیانا جامدا بل ھي على والساكنة لی. كل فرد من أفرادھا من التزاوج والتوالد مع أي فرد آخر من أفراد المجموعة
  :العكس من ذلك بنیة دینامیة یتخللھا تدفق للأفراد من خلال

  .ولوج أفراد جدد ناتج عن الولادات وھجرة أفراد النوع نحو ھذه الساكنة-
.فقدان أفراد ناجم عن الوفیات وھجرة أفراد النوع خارج مجال توزیع الساكنة-

 عوامل أساسیة، یمكن أن تتداخل فیما بینھا، فتؤدي إلى تطور الساكنة وتطور 4ة بفعل تتغیر الساكن:  عوامل تغیر الساكنة– 2
  .الھجرة و الانتقاء الطبیعي.الطفرات، الانحراف الجیني،: النوع المتضمن لھا وھي

  : دلالة الانحراف الجیني وأثره على الساكنة-3
  .  داخل ساكنة من جیل لآخرحلیلاتالتقلبات العشوائیة لتردد ال   یشیر الانحراف الجیني إلى -
.الساكنات الصغیرة   یحدث الانحراف الجیني داخل -
، ففي الساكنات الطبیعیة، لیس یعود للصدفة   لا یخضع الانحراف الجیني لتأثیر الوسط ولا للانتقاء الطبیعي، بل -

. في الجیل المواليجمیع الأفراد قادرون على التوالد، وعلیھ ستكون بعض الحلیلات أكثر تمثیلیة
     یؤثر الانحراف الجیني على تردد الحلیلات، حیث یؤدي إلى ضیاع حتمي للتغیر الوراثي داخل الساكنة، یؤدي -

   داخل انخفاض تعدد الأشكال الجینیةمما یسبب إلى  .حذف بعض الحلیلات من الساكنة وتثبیت أخرى    إلى 
.    الساكنة

:2 حل التمرین 
   : للحلیل السلیمp التردد -1

p = 1 – q = 1 – 0,001 = 0,999
  : الترد بالنسبة لـ-2

Xm//Y: یحمل الرجال المصابون النمط:  الرجال المصابین بالمرض-  
f(Xm//Y) = f(Xm) = q = 0,001 = 10-3

Xm//Xm: تحمل النساء المصابات النمط . النساء المصابات بالمرض-  
f(Xm//Xm) = q2 = (0,001)2 = 10-6

  .إذن احتمال إصابة النساء، یقل بألف مرة احتمال إصابة الرجال  
XN//Xm: تحمل النساء الناقلات للمرض النمط . النساء الناقلات للمرض-  

f(XN//Xm) = 2pq = 2x0,999 x 0,001
= 2.10-3

 : 3 حل التمرین

  . د الجیل الموالي العلاقات المحددة لتردد مختلف الأنماط الوراثیة عن-1
  : سنعتبر الساكنة كبیرة جدا، وبالتالي فكافة الأنماط الوراثیة موجودة-  
  : شبكة التزاوج-  
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  . تردد مختلف المظاھر الخارجیة عند ھذا الجیل -2

  : سنتعبرr و q و pسب تردد الحلیلات  باستعمال العلاقة السابقة نح-3

f[A]=0,45 و f[B]=0,21 و  f[AB]=0,2f[O]=0,04        و

rلتحدید قیمة ) 4( نبدأ بالعلاقة -  

:qلتحدید قیمة )2( في العلاقة r نعوض قیمة -

p+q+r=1:  من خلال العلاقةp نحدد قیمة -
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f(AA) = p2

f(AO) = 2pr

f(BB) = q2

f(BO) = 2qr

f(AB) = 2pq

f(OO) = r2

f[A] = p2 + 2pr (1)

f[B] = q2 + 2qr (2)

f[AB] = 2pq (3)

f[O] = r2 (4)

r = f[O] = 0,04 r = 0,2

p = 1 - 0,3 - 0,2

= 0,5
p = 0,5

f[B] = q2 + 2qr (2)

= q2 + 2.0,2.q = 0,21

= q2 + 0,4q = 0,21

q2 + 0,4q - 0,21 = 0

= b2 - 4ac

= 1 = (1)2

q1 =
-b -

2a
q2 =

-b +

2a

معادلة ذات مجهول واحد   :

= -025 +0,3

q = 0,3

ــة  : ــة الموجب ــط بالقيم ــظ فق نحتف
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